

EXPUNERE DE MOTIVE

Toxiinfecțiile alimentare sunt boli acute, apărute după consumul unor alimente contaminate cu bacterii sau toxinele lor. Acestea apar frecvent sub forma unor focare epidemice în familii sau în colectivități de zeci sau sute de persoane, care au consumat același aliment contaminat.

În ultimul timp, apariția toxiinfecțiilor alimentare este legată mai ales de alimentația colectivă sau publică. Deși aceste boli pot apărea pe tot parcursul anului, frecvența maximă este înregistrată vara. De multe ori proprietățile organoleptice ale alimentelor nu se modifică, astfel încât alimentele contaminate se consumă în cantități mari, dând naștere la epidemii de amploare.

Se constată faptul că, în ultima perioadă, fenomenele de toxiinfecție alimentară au afectat grav sănătatea, integritatea corporală, dar și alte interese legitime ale consumatorilor, mergând până la îmbolnăviri în masă și punerea în pericol a vieții, fenomene datorate unor agenți economici iresponsabili, care încalcă grosolan și fără discernământ legislația în domeniul protecției consumatorilor.

Deși inspectorii de specialitate aplică agenților economici sancțiuni, aceștia continuă să încalce legislația și să ignore măsurile dispuse.

În vederea realizării unei protecții reale a consumatorilor, se impune o înăsprire a sancțiunilor, printr-o completare corespunzătoare a dispozițiilor legale în vigoare, într-un sistem juridic unitar, cu măsuri eficiente de prevenire și combatere a unor astfel de fapte și în strânsă concordanță cu prevederile legislației Uniunii Europene în acest domeniu.

Având în vedere circumstanțele de fapt excepționale, care au impus adoptarea de soluții imediate, completarea s-a făcut pe calea unei ordonanțe de urgență a Guvernului, în vederea evitării repetării unor atingeri grave aduse intereselor consumatorilor.

Fata de cele arătate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.21/1992 privind protecția consumatorilor, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE